

Φ. Γεννηματά: Επιστρέφουμε σε προ ΕΣΥ καταστάσεις

«Χειρότερα δεν γίνεται»: στη φράση αυτή συνόψισε χθες η πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και επικεφαλής της Δημοκρατικής Συμπαράταξης Φ. Γεννηματά την κατάσταση που επικρατεί στον χώρο της Υγείας. Κατά τη διάρκεια της συζήτησης επερώτησης που κατέθεσε το κόμμα, η Φ. Γεννηματά σημείωσε χαρακτηριστικά ότι «το Εθνικό Σύστημα Υγείας έχει εγκαταλειφθεί στην τύχη», προειδοποιώντας ταυτόχρονα πως «επιστρέφουμε στις προ ΕΣΥ καταστάσεις». Η Φ. Γεννηματά σημείωσε πως «στην Ελλάδα του 2016 χρησιμοποιούν ως πρότυπο δομές της Κούβας του 1960», ενώ κατηγορήσε την κυβέρνηση ότι «το μόνο που σας ενδιαφέρει είναι να αλλάξετε το όνομα των Κέντρων Υγείας, για να μη θυμίζουν ΠΑΣΟΚ». Επεσήμανε επίσης ότι «στα νοσοκομεία σήμερα κρίνεται η επιβίωση και δοκιμάζεται πραγματικά η ανθρώπινη αξιοπρέπεια», ενώ κατέθεσε επτά προτάσεις της Δημοκρατικής Συμπαράταξης.

● **ΕΟΠΥΥ:** «Κόφτης» στην ποσότητα των φαρμάκων που συνταγογραφούν οι γιατροί στους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ θέτει από τα μέσα Οκτωβρίου το σύστημα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης. **Σελ. 5**

«Κόφτης» σε συνταγογραφούμενα φάρμακα

Της **PENNYΣ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ**

Αυστηρά όρια στην ποσότητα των φαρμάκων που συνταγογραφούν οι γιατροί στους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ θέτει από τα μέσα Οκτωβρίου το σύστημα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης. Στόχος είναι να περιοριστεί το ιδιαίτερα διαδεδομένο στη χώρα μας φαινόμενο της αχρειαστής συνταγογράφησης από τους γιατρούς και του «στοκαρίσματος» φαρμάκων από τους ασθενείς.

Η Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης (ΗΔΙΚΑ Α.Ε.) που διαχειρίζεται το σύστημα ηλεκτρονικής συνταγογράφησης έχει έτοιμους τους νέους «κόφτες» που δεν θα επιτρέπουν την επανάληψη μιας συνταγής σε ασφαλισμένο πριν λήξει το δοσολογικό σχήμα της προηγούμενης. Ειδικότερα, σύμφωνα με την ενημέρωση που έλαβαν εκπρόσωποι του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου από την ΗΔΙΚΑ, ο γιατρός δεν θα μπορεί να γράφει αριθμό εμβλαγίων μη συμβατό με το μνημιαίο δοσολογικό σχήμα της αγωγής του ασθενούς. Παραδείγματος χάριν, εάν το κουτί του φαρμάκου έχει 60 χάπια και η δοσολογία είναι δύο χάπια την ημέρα τότε για 30 ημέρες δεν θα μπορεί ο γιατρός να γράψει περισσότερα του ενός κουτιά φαρμάκου. Επιπλέον, ο γιατρός δεν θα μπορεί να συνταγογραφεί μεγαλύτερο δοσολογικό σχήμα από αυτό που ενδεικνύεται βάσει της επίσημης επιστημονικής οδηγίας (spc) του φαρμάκου. Ηδη, οι νέοι περιορισμοί εφαρμόζονται πιλοτικά, που σημαίνει ότι το σύστημα απλώς ενημερώνει τον γιατρό για την υπέρβαση του δοσολο-



Τον προβληματισμό τους σχετικά με το τι θα γίνει με τους κατοίκους απομακρυσμένων περιοχών της χώρας εκφράζουν οι εκπρόσωποι των φαρμακοποιών.

Στόχος, ο περιορισμός στις αχρειαστής συνταγογράφησης από τους γιατρούς και του «στοκαρίσματος» φαρμάκων από τους ασθενείς.

γικού σχήματος και από τα μέσα Οκτωβρίου θα λειτουργεί απαγορευτικά, δηλαδή δεν θα επιτρέπει την υπέρβαση.

Οι νέοι κανόνες συνταγογράφησης απεστάλησαν από τον ΕΟΠΥΥ στην ΗΔΙΚΑ τον περασμένο Ιούνιο και ο λόγος είναι να αντιμετωπιστούν φαινόμενα υπερσυνταγογράφησης φαρμάκων. Η εκτίμηση μάλιστα είναι ότι με την εφαρμογή του νέου «διπλού κόφτη», θα εξοικονομηθούν περισσότερα από 20

εκατομμύρια ευρώ ετησίως από τη δημόσια εξωνοσοκομειακή φαρμακευτική δαπάνη.

Οι εκπρόσωποι των φαρμακοποιών εκφράζουν τον προβληματισμό τους σχετικά με το τι θα γίνει με τους κατοίκους απομακρυσμένων περιοχών της χώρας, τις οποίες επισκέπτονται αγροτικοί γιατροί συγκεκριμένες ημέρες του μήνα. Επιπλέον, τονίζουν ότι εάν ο ασθενής επισκεφθεί τον γιατρό του νωρίτερα από τη λήξη της προηγούμενης συνταγής, τότε δεν θα μπορεί να γραφτεί καινούργια. Σύμφωνα με πληροφορίες, ο ΕΟΠΥΥ είναι σε συνεννόηση με την ΗΔΙΚΑ ώστε ο γιατρός να μπορεί να γράφει την επόμενη συνταγή πριν λήξει ο χρόνος «ζωής» της προηγούμενης, ωστόσο αυτή θα είναι με κάποιο τρόπο «κλειδωμένη» και θα μπορεί να εκτελεστεί μόνο στον σωστό χρόνο.



ΟΔΟΙΠΟΡΙΚΟ

Ιστορίες ακραίας φτώχειας στα Κοινωνικά Ιατρεία

» 14, 35



ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ΣΕ ΑΠΟΓΝΩΣΗ

ΣΠΕΥΔΟΥΝ ΣΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ ΑΚΟΜΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΠΑΥΣΙΠΟΝΟ

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ από 100 ασθενείς εξετάζονται καθημερινά δωρεάν από το Κοινωνικό Ιατρείο του ΙΣΑ και της «Αποστολής»

Με συνταγές του ΕΟΠΥΥ που δεν μπορούν λόγω φτώχειας να τις εκτελέσουν πηγαίνουν καθημερινά δεκάδες ασθενείς στο ιατρείο του Ιατρικού Συλλόγου Αθήνας και της οργάνωσης «Αποστολή» της Αρχιεπισκοπής. Πέρα από τους αλλοδαπούς, πολλοί που ζητούν βοήθεια είναι πρώην ελεύθεροι επαγγελματίες

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΟΣ
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΕΣ ΘΑΛΕΙΑ ΓΑΛΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

Ασφαλισμένοι πολίτες καταφεύγουν σε κοινωνικά ιατρεία επειδή δεν έχουν χρήματα να πληρώσουν τη συμμετοχή τους στα φάρμακα!

Πρόκειται για μια σχετικά νέα τάση, η οποία έχει καταγραφεί στο Κοινωνικό Ιατρείο του Ιατρικού Συλλόγου της Αθήνας (ΙΣΑ) και της «Αποστολής» της Αρχιεπισκοπής Αθηνών. «Έρχονται με την ηλεκτρονική συνταγή του ΕΟΠΥΥ και μας παρακαλούν να τους δώσουμε τα φάρμακα» λέει στο «Έθνος» η παιδίατρος και εθελόντρια του ιατρείου Ελένη Μηλιάκου.

Στην αρχή, εξηγεί, έρχονταν στο κοινωνικό ιατρείο πιο πολλοί ξένοι. «Σιγά σιγά άρχισαν να έρχονται Έλληνες και πιο πολύ επαγγελματίες που έχουν χάσει τα μαγαζιά τους και δεν μπορούν να πληρώσουν 40 ή 70 ευρώ τον μήνα. Στις μέρες μας το ποσό αυτό είναι λογαριασμός, ειδικά για όσους πρέπει να παίρνουν τα φάρμακα κάθε μήνα».

Σύμφωνα με τους υπεύθυνους του ιατρείου, οι εθελοντές γιατροί και φαρμακοποιοί βλέπουν καθημερινά έως και 100 περιστατικά. Πρόκειται για Έλληνες και αλλοδαπούς, ασφαλισμένους και ανασφάλιστους. Το τελευταίο διάστημα οι ανασφάλιστοι καλύπτονται από τις δημόσιες δομές, αλλά σε αρκετές περιπτώσεις και αυτοί δεν είναι σε θέση να καταβάλουν τη συμμετοχή τους για φάρμακα.

Συμμετοχή 25%

Παίρνουν τη συνταγή αλλά δεν μπορούν να πάνε στο φαρμακείο να την εκτελέσουν, καθώς η συμμετοχή είναι 25%. Η φτώχεια είναι τέτοια που ζητούν ακόμη και απλά παυσίπονα του ενός ευρώ. «Στενοχωριέσαι όταν ακούς να λένε "πού κατάντισα"» λέει η κ. Μηλιάκου, την οποία έχει αγγίξει η φτώχεια. Πάντα, λέει, υπάρχουν άνθρωποι που έχουν ανάγκη και είναι χαρά να μπορείς να τους βοηθάς. «Από εδώ δεν φεύγει κανένας ασθενής χωρίς φάρμακο» υπογραμμίζει η φαρμακοποιός του ιατρείου Άννα Παπαπροκοπίου. Η ζήτηση, εξηγεί, κα-

λύπεται από την προσφορά των πολιτών: «Δεχόμαστε καθημερινά πολλούς ανθρώπους οι οποίοι μας φέρνουν φάρμακα επειδή έχουν αλλάξει την αγωγή τους ή χάθηκε ο άνθρωπος που τα λάμβανε».

Κάνει λόγο για πολύ έντονη ευαισθητοποίηση από την πλευρά των πολιτών, οι οποίοι δεν αφήνουν κανένα φάρμακο να λήξει. Την ώρα που συνομιλούσαμε, εμφανίστηκε μια ηλικιωμένη κυρία με το μπαστούνι της και παρέδωσε δύο μικρές σακούλες με φάρμακα. «Τι σας έκανε να τα φέρετε εδώ;» τη ρωτήσαμε, για να πάρουμε την απάντηση: «Εδώ είναι η θέση τους»...

Η κ. Παπαπροκοπίου αναδεικνύει την οικονομική αδυναμία που βιώνουν οι πολίτες: «Για να έρχονται εδώ 100 ή 110 άνθρωποι και να περιμένουν πάνω από δύο ώρες, σημαίνει πως έχουν απόλυτη ανάγκη το φάρμακό τους. Οι περισσότεροι αντιμετωπίζουν χρόνια προβλήματα, όπως υπέρταση ή διαβήτη, και αντιλαμβανόμαστε πόσο κρίσιμο είναι να τους εξυπηρετήσουμε».

Πολύ συγκινητική είναι η συμμετοχή των εθελοντών σε αυτό το ανθρώπινο εγχείρημα. Ρωτήσαμε την εθελόντρια φαρμακοποιό Ειρήνη Βογιατζή τι την έκανε να αποφασίσει τη δραστηριοποίησή της στο κοινωνικό ιατρείο: «Βρίσκομαι εδώ για έναν χρόνο. Θα ερχόμουν νορμίτερα εάν γνώριζα. Όταν έμαθα ότι λειτουργεί μια τέτοια υπηρεσία ήρθα αμέσως να βοηθήσω, και με μεγάλη χαρά».

Με ανάλογα συναισθήματα εργάζεται εθελοντικά και η παιδίατρος Ηρώ Παπαδά, η οποία εμφανίστηκε απολύτως ικανοποιημένη από τους καρπούς της προσπάθειας όλων των συναδέλφων της.

ΠΕ
χεί



ΣΤΟΥΣ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ επιστήμονες στηρίζεται η λειτουργία του ιατρείου. Από αριστερά, οι κυρίες Παπαπροκοπίου, Βογιατζή και Παπαδέα



ΤΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ είναι ευγενέστατο, οι υπηρεσίες πολύ καλές και δεν χρειάζεται να πληρώσω, λέει η Σοφία Σεβαλετζίδη



ΠΙΣΣΟΤΕΡΟΙ από 10.000 φάκελοι υπάρχουν στο αρχείο, λέει η εθελόντρια παιδίατρος Ελένη Μηλιάκου



ΤΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ θα ήταν πολύ δύσκολα εάν δεν υπήρχε το κοινωνικό ιατρείο, σημειώνει η Μαρίνα Αμπαλάτζη



ΙΑΤΡΕΙΟ ΙΣΑ ΚΑΙ «ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ»

Πάνω από 50.000 επισκέψεις σε 4,5 χρόνια

Δεκάδες έως εκατοντάδες ασθενείς εξυπηρετούνται καθημερινά από το Κοινωνικό Ιατρείο του ΙΣΑ και της «Αποστολής».

Ξεκίνησε το ταξίδι του πριν από τεσσαράμισι χρόνια και έγινε το καταφύγιο για συνανθρώπους μας που χτυπήθηκαν από την οικονομική κρίση. Στους χώρους του έχουν πραγματοποιηθεί περισσότερες από 50.000 ιατρικές επισκέψεις, ενώ καθημερινά χορηγούνται 300 έως 500 φάρμακα.

Το ιατρείο έχει 20 παραρτήματα στην Αττική και σε όλη την Ελλάδα, ενώ οι εθελοντές γιατροί που το στελεχώνουν έχουν πραγματοποιήσει 28 οδοιπορικά υγείας, σε ακριτικές περιοχές της νησιωτικής και της ηπειρωτικής χώρας.

Μια ομάδα 65 έως 70 εθελοντών γιατρών πραγματοποιεί δωρεάν εξετάσεις. Στην προσπάθεια συμμετέχουν 150 έως 200 νοσοκομειακοί και ελεύθεροι επαγγελματίες γιατροί. Το κοινωνικό ιατρείο διαθέτει τέσσερις εθελοντές φαρμακοποιούς και συνεργάζεται με εθελοντές φυσικοθεραπευτές και εργαστηριακούς γιατρούς. «Δυστυχώς η παρέμβασή μας είναι ακόμη αναγκαία, διότι δεν έχει διασφαλιστεί από την πολιτεία η χορήγηση φαρμάκων χωρίς συμμετοχή σε πολίτες που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες» αναφέρει ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γιώργος Πατούλης.

Ευρωπαϊκή λύση

Στα τεσσαράμισι χρόνια λειτουργίας του, αναφέρει, το ιατρείο παρέχει υπηρεσίες με τον ίδιο και αυξανόμενο ρυθμό. Ακόμη και σήμερα η προσέλευση των πολιτών είναι μεγάλη. Ο πρόεδρος του ΙΣΑ εκτιμά ότι το πρόβλημα που αντιμετωπίζει η χώρα μας πρέπει να αντιμετωπιστεί ασκώντας πίεση στα ευρωπαϊκά κέντρα αποφάσεων:

«Τα κενά του συστήματος είναι τεράστια και καλύπτονται με την εθελοντική προσφορά γιατρών, φαρμακοποιών, των πολιτών και φαρμακευτικών επιχειρήσεων. Δεχόμαστε καθημερινά και αιτήματα κάλυψης αναγκών από Κέντρα Υγείας τα οποία δεν διαθέτουν αναλόγισμο υλικό, όπως γάζες. Κά-

θε μήνα στέλνουμε εκατοντάδες κούτες με υλικό προκειμένου να καλυφθούν οι μεγάλες ανάγκες».

Με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου του ΙΣΑ, παραδόθηκαν χτες τρεις απινιδωτές στον Δήμο Γεωργίου Καραϊσκάκη Αρτας. Τους απινιδωτές παρέλαβε ο δήμαρχος Περικλής Μίγδος, ο οποίος εξέφρασε τις θερμές ευχαριστίες των δημοτών, λέγοντας ότι η περιοχική αντιμετωπίζει σοβαρές υγειονομικές ανάγκες.

Το Κοινωνικό Ιατρείο του ΙΣΑ και της «Αποστολής» στηρίζει 22 δήμους σε όλη τη χώρα, με κοινωνικά ιατρεία και κοινωνικά φαρμακεία. Συνεργάζεται με 33 ενότητες της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και 26 μητροπόλεις σε όλη την Ελλάδα.

Εχει αποστείλει φάρμακα σε δημόσια νοσοκομεία, αγροτικά ιατρεία, πολυδύναμα περιφερειακά ιατρεία, προνοιακά ιδρύματα και σωφρονιστικά καταστήματα σε όλη την Ελλάδα.

«Τους ευχαριστώ»

Ευχαριστημένοι από τις παρεχόμενες υπηρεσίες του κοινωνικού ιατρείου δηλώνουν και οι ασθενείς που περιμένουν να εξεταστούν. Η Σίσι Αϊσατου από τη Νιγηρία είναι ασφαλισμένη αλλά έμεινε χωρίς δουλειά: «Δεν υπάρχουν πλέον τα χρήματα να πληρώσω για εξέταση και φάρμακα. Ευτυχώς, μου τα δίνουν δωρεάν οι γιατροί του κοινωνικού ιατρείου. Τους ευχαριστώ πολύ για τη βοήθεια».

Η Σοφία Σεβαλετζίδη γνώρισε το Κοινωνικό Ιατρείο του ΙΣΑ όταν ζούσε ο σύζυγός της: «Όταν χρειάστηκε γιατρό ήρθαμε εδώ, και τότε είδα πόσο χρήσιμο είναι το ιατρείο. Είμαι πολύ ευχαριστημένη, καθώς όλο το προσωπικό είναι ευγενέστατο και δεν χρειάζεται να πληρώσω».

Ικανοποιημένη δηλώνει και η Μαρίνα Αμπαλάτζη από τη Γεωργία: «Τέτοια εξυπηρέτηση δεν μπορούσα να φανταστώ. Λόγω ανεργίας τα πράγματα θα ήταν πολύ δύσκολα για μένα εάν δεν υπήρχε αυτό το ιατρείο».

Καταχράστηκε 161.000 από μισθούς στο Νοσοκομείο Χαλκίδας

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ από 161.000 ευρώ είχε καταχραστεί από το Νοσοκομείο της Χαλκίδας -κόβονιας μισθούς εργαζομένων (!)- ένας υπάλληλος στη μισθοδοσία από το 2011 έως και φέτος.

Σύμφωνα με τον διοικητή του Νοσοκομείου Χαλκίδας Παναγιώτη Τζαφέρο, ο συγκεκριμένος υπάλληλος, εκμεταλλευόμενος τη θέση του και το γεγονός ότι δεν γινόταν έλεγχος από τους υπευθύνους, αλλοίωσε τις μισθοδοτικές καταστάσεις, με αποτέλεσμα να πιστώνει κάθε μήνα τον λογαριασμό ενός συνταξιούχου φίλου του, πρώην εργαζομένου του θεραπευτηρίου, με μεγάλα χρηματικά ποσά. Ειδικότερα, στον λογαριασμό του συνταξιούχου είχαν μπει 156.614,19 ευρώ από το 2012-2016, ενώ το διάστημα 2011-2012 έλαβε το ποσό των 5.131,99 ευρώ ως αναδρομικά.



Ο διοικητής του Νοσοκομείου Χαλκίδας Παναγιώτης Τζαφέρος

ποσό των 161.746,18 ευρώ. «Ήδη ο υπάλληλος έχει απομακρυνθεί από τη θέση του και η υπόθεση είναι στον εισαγγελέα, ενώ και οι άλλοι δύο εργαζόμενοι με απόφαση της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας δίδονται πειθαρχικά και έχουν απομακρυνθεί από τα καθήκοντά τους» είπε στη «δημοκρατία» ο διοικητής του νοσοκομείου κ. Τζαφέρος.

Η συνολική ζημία για το νοσοκομείο ανέρχεται στο ποσό των 161.746,18 ευρώ. «Ήδη ο υπάλληλος έχει απομακρυνθεί από τη θέση του και η υπόθεση είναι στον εισαγγελέα, ενώ και οι άλλοι δύο εργαζόμενοι με απόφαση της 5ης Υγειονομικής Περιφέρειας δίδονται πειθαρχικά και έχουν απομακρυνθεί από τα καθήκοντά τους» είπε στη «δημοκρατία» ο διοικητής του νοσοκομείου κ. Τζαφέρος.

Τι λέει το Παιδων για το Ογκολογικό ΕΛΠΙΔΑ- Μ. Βαρδινογιάννη

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΤΙΚΗ ανακοίνωση εξέδωσε το Νοσοκομείο Παιδων «Η Αγία Σοφία» σχετικά με το καθεστώς νοσηλείας των παιδιών στο Ογκολογικό Νοσοκομείο Παιδων «ΕΛΠΙΔΑ - Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη», υπογραμμίζοντας ότι έξοδα για τη νοσηλεία και τη θεραπεία των μικρών ασθενών στο νοσοκομείο δεν υπάρχουν!

Αφορμή για να εκδοθεί η ανακοίνωση στάθηκε ένα μήνυμα απατηλού εράνου που διακινείται τις τελευταίες ημέρες στο διαδίκτυο και αφορά αίτημα για οικονομική βοήθεια από οικογένεια παιδιού το οποίο νοσηλεύεται στην εν λόγω κλινική.

Συγκεκριμένα, στην ανακοίνωση που υπογράφει αναπληρωτής καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών Αντώνης Κατάμης, υπεύθυνος της Μονάδας Αιματολογίας - Ογκολογίας της Α' Παιδιατρικής Κλινικής στο Νοσοκομείο Παιδων «Η Αγία Σοφία», αναφέρει: «Η κλινική μας, όπως και όλες οι κλινικές του Ογκολογικού Νοσοκομείου Παιδων, υπάγονται στο ΕΣΥ και οι υπηρεσίες που παρέχονται στους μικρούς ασθενείς καλύπτονται πλήρως. Έξοδα για τη νοσηλεία και τη θεραπεία των μικρών ασθενών δεν υπάρχουν!»

Παράλληλα, διευκρίνισε ότι το νοσοκομείο δεν δύναται να αντιμετωπίζει τα οικονομικά προβλήματα κάποιων οικογενειών.

ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ

e-προνοία για τον πολίτη για άμεση πρόσβαση σε δομές κοινωνικής φροντίδας

Πρόσβαση σε όλες τις δομές κοινωνικής φροντίδας και στις παροχές θα αποκτήσουν οι πολίτες μέσω του πληροφοριακού συστήματος e-προνοία που θα λειτουργεί υπό την ευθύνη του Εθνικού Κέντρου Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Το πληροφοριακό σύστημα, το οποίο θα είναι διασυνδεδεμένο με τις υπηρεσίες των δήμων, των περιφερειών, των φορέων παροχής κοινωνικών υπηρεσιών, προβλέπει νομοσχέδιο του υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης στο πλαίσιο της δημιουργίας «Εθνικού Μηχανισμού, συντονισμού, παρακολούθησης και αξιολόγησης των πολιτικών κοινωνικής ένταξης και κοινωνικής συνοχής». Στο πληροφοριακό σύστημα θα περιλαμβάνονται, επίσης, όλες οι ψηφιακές βάσεις δεδομένων και τα μητρώα του ΟΑΕΔ, των οικογενειακών επιδομάτων του ΟΓΑ, των εξωδραματικών επιδομάτων αναπηρίας, των κοινωνικών επιδομάτων προνοιακού χαρακτήρα, της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων (για συλλογή, όπου απαιτείται, στοιχείων εισοδήματος, για διασταυρώσεις) ενώ όλες οι δράσεις θα αξιολογούνται με βάση δείκτες αποτελεσματικότητας.

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

Αν. Ξανθός: Παρά τις «προφητείες», το Δημόσιο Σύστημα Υγείας δεν κατέρρευσε

» **Το Δημόσιο** Σύστημα Υγείας, παρά τις σχετικές «προφητείες», δεν κατέρρευσε «επειδή η κυβέρνηση πήρε μια πολύ κρίσιμη πολιτική απόφαση, να ενισχύσει τη χρηματοδότησή του και να ανακόψει τη συνεχή, επί πενταετία, περικοπή των προϋπολογισμών των νοσοκομείων» υπογράμμισε ο υπουργός Υγείας Αν. Ξανθός, απαντώντας στην επίκαιρη επερώτηση του ΠΑΣΟΚ - Δημοκρατική Συμπάρταξη για την Υγεία. Ο υπουργός Υγείας αναγνώρισε ότι τα προβλήματα στο Δημόσιο Σύστημα Υγείας παραμένουν, σπλιτεύοντας τη γραφειοκρατία που καθυστερεί την εφαρμογή των αποφάσεων, ενώ επισήμανε την έλλειψη μαζικών κινητοποιήσεων από τους εργαζομένους στην Υγεία.

Ο Αν. Ξανθός αποδόμησε το βασικό στοιχείο κριτικής που διατύπωσε το ΠΑΣΟΚ-Δημοκρατική Συμπάρταξη, αλλά και η Ν.Δ., σχετικά με τις καθυστερήσεις στις προσλήψεις του απαραίτητου προσωπικού στις δημόσιες δομές Υγείας. Ο υπουργός Υγείας παρέθεσε αναλυτικά στοιχεία για προσλήψεις πάνω από 6.000 ατόμων, την «πρώτη σοβαρή και συγκροτημένη ενίσχυση του Δημόσι-



▶ **Αναλυτικά στοιχεία για 6.000 προσλήψεις έδωσε ο υπουργός Υγείας, αποδομώντας το βασικό στοιχείο κριτικής της αντιπολίτευσης**

ου Συστήματος Υγείας από την έναρξη της κρίσης». Συγκεκριμένα, το 2015 διορίστηκαν 187 διασώστες του ΕΚΑΒ και 480 επικουρικοί γιατροί που σήμερα έχουν ξεπεράσει τους 1.200.

Αναλυτικά στοιχεία για τις 6.000 προσλήψεις

Το 2016 διορίστηκαν οι πρώτοι 580 μόνιμοι εργαζόμενοι, ενώ αρχίζει η διαδικασία της κρίσης στα συμβούλια επιλογής για τους πρώτους 760 γιατρούς. Ήδη έχουν διοριστεί 60 γιατροί και 200 νοσηλευτές στις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, με

αποτέλεσμα να μειωθούν κατά 50 τα κλειστά κρεβάτια, ενώ στις ΜΕΘ αναμένονται ακόμα 500 διορισμοί. Επίσης, «ξεπάγωσαν» οι διαδικασίες παλιών προκηρύξεων και έχουν διοριστεί 200 μόνιμοι γιατροί του ΕΣΥ, των οποίων η πρόσληψη εκκρεμούσε εδώ και έξι χρόνια.

Ακόμα, στο ΔΣΕΠ έχει πάει η προκήρυξη για ακόμα 1.536 γιατρούς, ενώ έχει εκδοθεί η Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου για άλλες 1.200 προσλήψεις νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού. Επίσης, με ειδικά προγράμματα οι δημόσιες δομές στο ανατολικό Αιγαίο, όπως και συνολικά

οι δημόσιες δομές κοντά στα κέντρα φιλοξενίας προσφύγων έχουν ενισχυθεί με 137 άτομα και 494 άτομα, αντίστοιχα. Ο Αν. Ξανθός υπενθύμισε και τη δέσμευση του πρωθυπουργού ότι περίπου 50 εκατ. ευρώ από τη δημοπρασία των τηλεοπτικών αδειών θα δοθούν για ένα ειδικό πρόγραμμα απασχόλησης 12 μηνών για 4.000 άτομα.

Φ. Γεννηματά: «Κάθε φορά μιλούν για τις ίδιες προσλήψεις τις οποίες δεν κάνουν»

Η πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ - Δημοκρατική Συμπάρταξη Φ. Γεννηματά κατηγορήσε τον πρωθυπουργό και τους υπουργούς ότι «κάθε φορά μιλούν για τις ίδιες προσλήψεις τις οποίες δεν κάνουν» και προχωρούν σε παρεμβάσεις κομματικού ελέγχου της Υγείας, την ώρα που οι πολίτες πληρώνουν περισσότερες εισφορές για τις υπηρεσίες Υγείας. Η Φ. Γεννηματά υποστήριξε ότι οι επικυρηγίες προς τα νοσοκομεία παραμένουν χαμηλότερα από ό,τι το 2014, ενώ δεν παρέλιψε κριτική προς τη Ν.Δ., επισημαίνοντας ότι οι περίοδοι διακυβέρνησής της ήταν «ταυτισμέ-

νες με την υπονόμευση των δημόσιων υπηρεσιών Υγείας και τη σπατάλη».

Ο Σ. Παπαδόπουλος από τον ΣΥΡΙΖΑ επισήμανε, με την ανάληψη της διακυβέρνησης από τη σημερινή κυβέρνηση καταγράφηκε «ριζική τροποποίηση των κυβερνητικών προτεραιοτήτων και μια σημαντική τομή καθολικής κάλυψης του πληθυσμού στις δομές Υγείας με ελεύθερη δωρεάν πρόσβαση όλων των ανασφάλιστων». Ο Χρ. Κέλλας από τη Ν.Δ. υποστήριξε ότι «η «επάρατος» Ν.Δ. είχε εξασφαλίσει 4.500 προσλήψεις τον Δεκέμβριο του 2014», θέσεις που εξήγγειλε ξανά ο πρωθυπουργός τον Απρίλη του 2015.

Ο Γ. Λαμπρούλης από το ΚΚΕ κατηγορήσε την κυβέρνηση για ολοένα και βαθύτερη εμπορευματοποίηση της Υγείας, ενώ ο Κ. Μπαργιώτας από το Ποτάμι ζήτησε ανεξαρτητοποίηση των νοσοκομείων από τον έλεγχο των υπουργών Υγείας. Η Θ. Μεγαλοοικονόμου από την Ένωση Κεντρικών υποστήριξε ότι «έπειτα από ένα έτος που είστε στην κυβέρνηση βρισκόμαστε στον ίδιο παρονομαστή».

ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ

Για 20 χρόνια υπηρεσίας στο ΕΚΑΒ, 20 χρόνια φυλάκιση

Για «**άδικη απόφαση**, που φτάνει στα όρια του παραλογισμού και της παρανομίας» κάνει λόγο ο δικηγόρος Στέλιος Μέτος, όσον αφορά την περίπτωση του οδηγού-τραυματιοφορέα, ο οποίος καταδικάστηκε σε 20 χρόνια φυλάκισης για πλαστογράφηση απολυτηρίου. Ο εν λόγω διασώστης του ΕΚΑΒ, με 20 περίπου χρόνια προϋπηρεσίας, βρέθηκε στο εδώλιο του κατηγορουμένου, καθώς για να προσληφθεί είχε προσκομίσει πλαστό απολυτήριο Λυκείου. Το στοιχείο που κάνει τη συγκεκριμένη περίπτωση να ξεχωρίζει είναι πως ο άνδρας διέθετε απολυτήριο άλλης σχολής, με το οποίο μπορούσε και πάλι να διο-



Ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων ΕΚΑΒ, Γιώργος Μαθιόπουλος.

ριστεί. Όπως ανέφερε στη «Freddo» ο κ. Μέτος, «ο διαγωνισμός, ο οποίος είχε διεξαχθεί το 1997, απαιτούσε απολυτήριο οποιασδήποτε σχολής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. Ο κα-

τηγορούμενος, αν και διέθετε απολυτήριο σχολής μαθητείας του ΟΑΕΔ, που ανήκει στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, προσκόμισε πλαστό απολυτήριο γενικού λυκείου, γιατί κάποιος του είπαν πως μόνο με τέτοιο απολυτήριο επρόκειτο να προσληφθεί. Σύμφωνα και με το ίδιο το ΑΣΕΠ, στο οποίο απευθυνθήκαμε, αποδεικνύεται πως ο πελάτης μου διοριζόταν στη θέση και με το απολυτήριο που κατείχε ήδη. Το συγκεκριμένο στοιχείο το καταθέσαμε στο δικαστήριο». Σύμφωνα με τον πρόεδρο του Σωματείου Εργαζομένων ΕΚΑΒ, Γιώργο Μαθιόπουλο, ο συγκεκριμένος οδηγός-τραυματιοφορέας ήταν και ιπτά-

μενος τραυματιοφορέας σε αεροδρακομίδες, έχοντας αποφοιτήσει από Σχολή της Αεροπορίας στην Καλαμάτα. «Είχε ολοκληρώσει όλες τις βαθμίδες εκπαίδευσης για να είναι διασώστης, αλλά είχε προσκομίσει πλαστό πτυχίο κατά τον διαρισμό του. Ως σωματείο δεν επικροτούμε τέτοιες ενέργειες, αλλά και το σύστημα τότε είχε πολλές τρύπες που επέτρεπαν να γίνονται τέτοια πράγματα». Παρά την ποινή που του επεβλήθη, ο διασώστης μπορεί να παραμείνει στην υπηρεσία αν το επιτρέψει το ΕΚΑΒ, αφού η υπόθεση δεν έχει τελεσιδικήσει, καθώς η πλευρά του διασώστη έχει ασκήσει έφεση.